

▲ Τα Prix Galien είναι εφάμιλλα των Νόμπελ και αποτελούν κορυφαία διάκριση Τα βραβεία φαρμακευτικής πρωτοπορίας και στην Ελλάδα

Ο ΘΕΣΜΟΣ των Βραβείων του Γαλινού, που είναι γνωστά σε όλο τον κόσμο ως Prix Galien (Πρι Γκαλιέν), έρχεται το 2013 και στην Ελλάδα. Τα Prix Galien θεωρούνται από τη βιομηχανία του φαρμάκου ισοτίμα με τα βραβεία Νόμπελ, καθώς αποτελούν την υψηλότερη διάκριση στη φαρμακευτική έρευνα και ανάπτυξη. Επιτροπή που αποτελείται από καταξιωμένους επιστήμονες-γιατρούς, φαρμακολόγους, φαρμακοποιούς, βιολόγους, γενετιστές-βραβεύει φαρμακευτικά προϊόντα και διαγνωστικά εργαλεία ή μηχανήματα, με κριτήριο την προσφορά τους στο κοινωνικό σύνολο. Τα Prix Galien επινοήθηκαν στη Γαλλία το 1970 από τον φαρμακοποιό Roland Mehl. Έκτοτε, εκδηλώσεις για την απονομή των βραβείων πραγματοποιούνται κάθε χρόνο σε 15 χώρες του κόσμου και συγκεκριμένα στη Γαλλία, τη Γερμανία, το Βέλγιο, το Λουξεμβούργο, την Ιταλία, την Πορτογαλία, την Ισπανία, την Ελβετία, την Ολλανδία, τη Βρετανία, την Πολωνία, το Ισραήλ, τον Καναδά, τις ΗΠΑ και τη Σιγκαπούρη.

Στην Ελλάδα, η εκδήλωση για την απονομή των βραβείων θα πραγματοποιηθεί στις 2 Φεβρουαρίου 2013, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών (αίθουσα



Από αριστερά προς δεξιά οι κ.: Τζένη Περγαλιώτου, πρόεδρος Prix Galien Greece, Κωνσταντίνος Μ. Φρουζής, πρόεδρος Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ), Γιώργος Πατούλης, πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, Karim Mikhail, αντιπρόεδρος & διευθύνων σύμβουλος MSD

Banquet), υπό την αιγίδα του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) και του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ). Υποψήφια για βράβευση είναι 12 φαρμακευτικά προϊόντα και 4 διαγνωστικά εργαλεία και μηχανήματα, 12 φαρμακευτικών εταιριών. Απ' αυτά, θα επιλεγούν τέσσερα από ισάριθμες κατηγορίες (καλύτερο φαρμακευτικό

προϊόν, καλύτερο βιοτεχνολογικό προϊόν, καλύτερο «ορφανό» φάρμακο, καλύτερο διαγνωστικό εργαλείο ή μηχανήμα).

Τα κριτήρια για την υποβολή υποψηφιοτήτων έχουν θεσπιστεί βάσει διεθνών οδηγιών από το Galien Foundation, σε συνεργασία με τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Επιπλέον, θα απονεμηθεί και το «ανθρωπιστικό» βραβείο Pro Bono Humanum στην κυρία Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη, για την πολυτιμη συνεισφορά της στο χώρο της υγείας.

Στο πλαίσιο της διοργάνωσης, θα πραγματοποιηθεί και το Galien Forum για τα οικονομικά της υγείας, με τη συμμετοχή διακεκριμένων επιστημόνων. Στόχος, η ανάδειξη της σημασίας της καινοτομίας και του οφέλους της στη δημόσια υγεία.

Το Galien Forum αποτελείται από δύο πάνελ. Το πρώτο, με πρόεδρο τον καθηγητή Παιδιατρικής Γιώργο Χρούσο, θα ασχοληθεί με την καινοτομία και την έρευνα στην υγεία. Το δεύτερο πάνελ, με πρόεδρο τον καθηγητή Κοινωνικής Ιατρικής και πρόεδρο του ΕΟΦ Γιάννη Τούντα, θα ασχοληθεί με θέματα πολιτικής υγείας και ασθενών.